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Inauguracja Małej Sceny Teatru Powszechnego w Łodzi

Po blisko 65 latach starań Teatr Powszechny w Łodzi doczekał się Małej Sceny. Nowa przestrzeń artystyczna, jaka powstała w mieście jest jedną z najnowocześniejszych scen w kraju. Bardzo mobilna z widownią mogącą pomieścić ponad 150 widzów, stanie się miejscem twórczych poszukiwań w zakresie nowych rozwiązań inscenizacyjnych, ale również przestrzenią eksploracji gatunków komediowych, do tej pory nie goszczących w repertuarze Teatru Powszechnego. Otwarcie nowej sceny pozwoli na rozwój i wzmocnienie projektów Polskiego Centrum Komedii, będzie ona bowiem również  przestrzenią warsztatową dla współczesnej polskiej dramaturgii, zwłaszcza komediowej. Uzupełnieniem dla komediowego i farsowego repertuaru granego na Dużej Scenie, miejscem dla nowych inicjatyw interdyscyplinarnych i dyskusji nad współczesną polską komedią. 
Działalność Małej Sceny zainauguruje prapremiera Spisków Wojciecha Kuczoka w reżyserii Jerzego Jana Połońskiego i Jarosława Stańka. Sceniczną adaptację powieści przygotował sam Kuczok, autor m.in.: zbiorów opowiadań Opowieści słychane (1999) i Szkieleciarki (2002), Widmokrąg (2004) i Opowieści przebrane (2005), a także powieści Gnój (2003) i Senność (2008). Na podstawie Gnoju – za który został nagrodzony Nagrodą NIKE i „Paszportem Polityki” – napisał scenariusz filmu Pręgi, nagrodzonego m.in. Złotymi Lwami i Orłami. Obie powieści Kuczoka zostały sfilmowane przez Magdalenę Piekorz. 
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Prapremiera: 20 października 2012 r., Mała Scena Teatru Powszechnego w Łodzi 

Spiski. Wierch Spiski .Wieś zawieszona nad życiem, echem i miłością umieszczona pośród Zaklętej Potęgi Gór, do której wiedzie droga przez najmniej dostępną tatrzańską jaskinię w Dolinie Małej Łąki. Świat, w którym szokujące zwyczaje góralskie zderzają się z „ceperską” groteskowością a realność z realizmem magicznym. Bohater Spisków – 28 letni grotołaz ,którego poznajemy w ekstremalnej dla niego sytuacji, musi podjąć walkę z własnymi słabościami, marzeniami i wspomnieniami nękany przez obrazy przeszłości jak i nierealne stworzenia magiczne.  I w tak absurdalno zdeformowanym świecie okazuje sie ,że mało znaczące zdarzenie z dzieciństwa, jak wycieczka w góry, całkowicie odmieniło jego życie. Prowokacyjny i momentami obrazoburczy wizerunek Ślązaków i Górali przedstawiony przez autora powieści oraz adaptacji teatralnej – Wojciecha Kuczoka nagradzanego m.in. „Paszportem Polityki” oraz nagrodą literacką Nike, służy opisaniu paradoksów polskiej historii i polskiej mentalności. A opowiadany przez pryzmat wakacyjnych wyjazdów rozpad rodziny głównego bohatera może być zarówno zabawny jak i przerażający. Jeśli jeszcze nie spotkałeś na swej drodze Misiołaka, Kostniki Ci nie straszne, a Górale jeszcze nie powodują lęku i przede wszystkim – jeśli lubisz być zaskakiwany – ten spektakl jest właśnie dla Ciebie! 

Jerzy Jan Połoński

Celem głównym projektu jest wzrost znaczenia kultury jako czynnika stymulującego rozwój społeczno-gospodarczy w regionie łódzkim z uwzględnieniem potrzeby zapewnienia zrównoważonego  rozwoju i zasady równości szans. 

Cel główny projektu, możemy podzielić na cele szczegółowe, które maja wpływ na osiągniecie celu nadrzędnego. Celami szczegółowymi projektu są:

· Ułatwienie dostępu do obiektów kultury poprzez rozbudowę infrastruktury.

· Wyrównywanie dysproporcji w dostępie do „kultury wysokiej” w regionie łódzkim poprzez

· zniesienie barier: architektonicznych i społecznych,
· Przyczynienie się do tworzenia rozwijania tożsamości kulturowej regionu,

· Kształtowanie i rozwijanie kulturowej tożsamości regionalnej

Przedstawienie zarysu i ogólnego charakteru projektu

Planowane przedsięwzięcie jest inwestycja w infrastrukturę Teatru Powszechnego w Łodzi. Zakłada ono budowę obiektu kultury, który powstanie na terenie gruntu należącego do Teatru. Nowy obiekt będzie wpisywał się w architekturę istniejącej już_ infrastruktury. Przedmiotem projektu jest utworzenie Małej Sceny, celem podniesienia standardu instytucji kultury oraz polepszenia dostępności do oferowanych usług. Decyzje o budowie Małej Sceny Teatru Powszechnego uchwalono w 2008 roku. W roku 2009 Teatr przeprowadził pierwszy etap prac polegający na kompletowaniu dokumentacji niezbędnej do rozpoczęcia w 2010 roku prac budowlanych. Dyrekcja wierzy, że pierwsze spektakle na Małej Scenie będą zagrane w 2012. Jesteśmy pewni, że poprawi ona nie tylko standard i możliwości pracy teatru, i komfort widzów, ale przede wszystkim będzie ważnym miejsce rozwoju łódzkiego i polskiego teatru. Miejscem ciekawych inicjatyw realizowanych zarówno przez Teatr Powszechny, jak i ważnych twórców z kraju i zagranicy prezentowanych w ramach Międzynarodowego Festiwalu Sztuk Przyjemnych i Nieprzyjemnych, jak i rozwijającego się Polskiego Centrum Komedii. Mała Scena Powszechnego powinna stać się według nas ważna inicjatywa dla ubiegającej się o miano Europejskiej Stolicy Kultury 2016 Łodzi. Realizacja projektu umożliwi rozwój repertuaru teatralnego, a także pozwoli na realizowanie inicjatyw kulturalnych o charakterze ogólnokrajowym, które będą mogły objąć zakresem swego oddziaływania społeczno-gospodarczego cały region, podnosząc równocześnie atrakcyjność miasta Łodzi.

