NIEPOWAŻNE MEDIA

kuratorski cykl Weroniki Szczawińskiej

W poniedziałek 3 grudnia o godz. 18.00 na Małej Scenie dobędzie się pierwsza odsłona kuratorskiego cyklu dramaturżki i konsultantki programowej Teatru Powszechnego – Weroniki Szczawińskiej  „Niepoważne media”.

Cykl autorskich zdarzeń teatralnych przygotowanych we współpracy z teoretykami sztuki i przedstawicielami innych dziedzin twórczych. Projekt odwołuje się do tych strategii w sztuce, które wykorzystują ton niepoważny, dziecinny, „niski”, śmieszny po to, aby znaleźć inny sposób opisu rzeczywistości, odświeżyć skostniałe już nieco gatunki bądź podjąć palące tematy, które w „poważnym” języku nie znajdują swojej adekwatnej/niebanalnej reprezentacji. Niepoważne, hybrydyczne media stały się już istotną częścią wielu dziedzin; warto zapytać, w jaki sposób mogłyby stać się/już są inspiracją dla teatru. 

Odsłona I 

Międzynarodowe Bogactwo HD

(Marcin Cecko)

3 grudnia 2012 r. godz. 18.00,

Mała Scena Teatru Powszechnego w Łodzi

wstęp wolny

„Międzynarodowe bogactwo” to cykl prozatorskich stand-upów Marcina Cecko, poety i dramaturga, w którym przeplatające się wątki ekonomiczne, podróżnicze i fantastyczne tworzą wybuchową mieszankę powieści akcji i pamfletu na młode społeczeństwo sponiewierane przez prekariat. Głównym bohaterem „Międzynarodowego bogactwa” jest Gad, istota człekopodobna o wyglądzie i cechach kameleona, który zawsze pozostając biednym, korzysta ze splendoru instytucji międzynarodowych, co chwila wysyłających go w różne miejsca świata w celach najzupełniej kulturalnych. Sielski okres zbieracko-łowiecki kończy się jednak wraz z katastrofą na warszawskim placu Najświętszego Zbawiciela. Łódzkiej publiczności przedstawiona zostanie wersja „Międzynarodowe Bogactwo HD” skrócona i przeszyta przez autora złotymi nićmi odniesień intelektualnych oraz rozszerzona o specjalną prezentację przygotowaną w PowerPoincie w retrotechnologii Windows 98 w rozdzielczości 640 na 480 pikseli. 

Tekst przedstawi oraz wieczór poprowadzi dr Robert Mem, wybitny (niegdyś) antropolog, obecnie szyderca i zazdrośnik.

Marcin Cecko (1981) – poeta, dramaturg, fotograf. Autor tomików Rozbiorek, Pląsy oraz Mów, a także tekstów dla teatru Odyseja, Gwiazda Śmierci, Życie seksualne Dzikich, współautor Manifestu Neolingwistycznego.

